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Δοξολογία για τα 113 χρόνια από την 
Απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Στον συνεορτασμό του Αγίου Δημητρίου, Πολιούχου της 
Θεσσαλονίκης, και των 113 χρόνων από την απελευθέρωση της 
πόλης από τον τουρκικό  ζυγό παρέστησαν σήμερα, Κυριακή 
26 Οκτωβρίου 2025, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, 
Κωνσταντίνος Τασούλας και ο Πρόεδρος της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης. 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ – Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr 

Στην Δοξολογία χοροστάτησε ο Ποιμενάρχης της Θεσσαλονίκης, Μητροπολίτης κ. 
Φιλόθεος. Συγχοροστάτησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων, Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. Παντελεήμων, Σερβίων 
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και Κοζάνης κ. Παύλος, Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, 
Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, Γρεβενών κ. Δαυίδ, Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος, Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου 
κ. Στέφανος, Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος, Καστορίας κ. 
Καλλίνικος, Δράμας κ. Δωρόθεος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Αμορίου 
κ. Νικηφόρος, Ρηγίου κ. Ειρηναίος, Τανάγρας κ. Απόστολος, Χριστουπόλεως 
κ. Βαρνάβας, Δομενίκου κ. Αθηναγόρας, Επιδαύρου κ. Νικόδημος, Ταλαντίου
κ. Θεολόγος.





 

Κατά την άφιξη του στον ναό τον κ. Τασούλα υποδέχθηκε ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, 
στρατηγός Δημήτριος Χούπης, άγημα απέδωσε τιμές κι έγινε ανάκρουση του 
Εθνικού Ύμνου. Ακολούθησε η υποδοχή από τον υφυπουργό Εσωτερικών (Τομέας 
Μακεδονίας και Θράκης), Κώστα Γκιουλέκα, που εκπροσώπησε την κυβέρνηση, τον 
βουλευτή Διαμαντή Γκολιδάκη, που εκπροσώπησε τον πρόεδρο της Βουλής, την 
περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Αθηνά Αηδονά, τον δήμαρχο Θεσσαλονίκης 
Στέλιο Αγγελούδη, και τον μητροπολίτη Φιλόθεο. Όλοι μαζί υποδέχθηκαν τον 
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη, και στη συνέχεια 
εισήλθαν στον ναό.

Στη δοξολογία παρέστησαν, επίσης, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
Σωκράτης Φάμελλος, ο πρόεδρος της ΝΙΚΗΣ Δημήτρης Νατσιός, η βουλευτής 
Ράνια Θρασκιά, ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, ο ευρωβουλευτής Εμμανουήλ 
Φράγκος, ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Λύσης, ο Επίτροπος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, Απόστολος Τζιτζικώστας, υφυπουργοί (Ν. Ταχιάος, Στ. Καλαφάτης, Ελ. 
Ράπτη, Ν. Παπαϊωάννου, Α. Ευθυμίου), βουλευτές (Στρ. Σιμόπουλος. Δ. Κούβελας, 
Θ. Καράογλου, Π. Παππάς), ο ευρωβουλευτής Βαγγέλης Μεϊμαράκης, εκλεγμένοι 
της αυτοδιοίκησης, η ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.

Το πρωί έγινε η έπαρση της σημαίας στον Λευκό Πύργο η οποία συνοδεύτηκε από 
21 κανονιοβολισμούς.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας αμέσως μετά την ολοκλήρωση 
της Δοξολογία δήλωσε: «Τη σημερινή μέρα, εδώ στη Θεσσαλονίκη, βαρύνουν 
δύο σπουδαίες και ονομαστές γιορτές. Μία γιορτή πίστεως και μια γιορτή 
ελευθερίας. Γιορτάζουμε τον Άγιο Δημήτριο τον Μεγαλομάρτυρα, τον Πολιούχο 
της Θεσσαλονίκης, τον μέγα της Θεσσαλονίκης φρουρών, ο οποίος με 
αυταπάρνηση και γενναιότητα υπερασπίστηκε τη χριστιανική του πίστη εις βάρος 
της ζωής του την εποχή των τρομακτικών διωγμών του αυτοκράτορα 
Διοκλητιανού και του καίσαρα Γαλέριου. Είναι ο Άγιος ο δημοφιλέστερος, είναι ο 
Άγιος ο οποίος πάντα σκέπει και προστατεύει τη Θεσσαλονίκη. 
Και γιορτάζουμε σήμερα, συγχρόνως, τη γιορτή της ελευθερίας, την 
απελευθέρωση της πόλεως ανήμερα του Αγίου Δημητρίου, σαν σήμερα το 1912 
οπότε και υπεγράφη το Πρωτόκολλο Παραδόσεως της πόλης από τον Τούρκο 
στρατιωτικό διοικητή Ταχσίμ Πασά και τους Έλληνες αξιωματικούς εκπροσώπους 
του ελληνικού Γενικού Στρατηγείου, αντισυνταγματάρχη Δούσμανη και λοχαγό 
Μεταξά.

Αυτή η μέρα της απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης στους Βαλκανικούς Πολέμους 
είναι μέρα δικαίωσης της ενότητας και της ομοφροσύνης του ελληνικού λαού και 



στου στρατού και της ηγεσίας του. Ξεκίνησε ο Πρώτος Βαλκανικός Πόλεμος στις 5 
Οκτωβρίου και μέσα στον Οκτώβριο ελευθερώθηκαν πάρα πολλές πόλεις. Και 
σήμερα, εδώ στη Θεσσαλονίκη, τιμούμε την απελευθέρωση της, τιμούμε την 
ενσωμάτωση της Μακεδονίας στον εθνικό κορμό, χάρη στη θυσία στρατιωτών, 
αξιωματικών και εθελοντών, η οποία θυσία έφερε τη νίκη. Εμπνεόμαστε, τιμούμε, 
θυμόμαστε και παραδειγματιζόμαστε από αυτή την νίκη. Και να ξέρετε αυτή η 
έμπνευση, αυτός ο παραδειγματισμός, αυτή η ενθύμηση δεν έχει να κάνει μόνο με 
το παρελθόν, έχει να κάνει κυρίως με το παρόν και το μέλλον. Γιατί όταν ένας 
λαός έχει τέτοιες ενθυμήσεις, έχει τέτοια παραδείγματα, όπως εκείνα της 
απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης και της ενσωμάτωσης της Μακεδονίας στην 
Ελλάδα, μπορεί να ατενίζει το μέλλον με αισιοδοξία, με σιγουριά και με 
αυτοπεποίθηση. Χρόνια πολλά από τη Θεσσαλονίκη».





 

«Όσο συνεχίζεται η τουρκική εισβολή, Κύπρος και Ελλάδα, δεν έχουμε άλλη 
επιλογή από το να πράξουμε το παν για να επανενώσουμε την πατρίδα μας», 
επισήμανε ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης, μετά 
το τέλος της επίσημης δοξολογίας στον ναό του Αγίου Δημητρίου.

«Αποτελεί ύψιστη τιμή να εκπροσωπώ τον κυπριακό ελληνισμό, να εκπροσωπώ τον 
κυπριακό λαό στην επίσημη δοξολογία για τον Άγιο Δημήτριο, στην επίσημη 
δοξολογία για την απελευθέρωση της πόλης της Θεσσαλονίκης», δήλωσε ο κ. 
Χριστοδουλίδης και συνέχισε: «Και σε μια τέτοια σημαντική μέρα αποφασίσαμε, ως 
Κυπριακή Δημοκρατία, για να τιμήσουμε και τον Πολιούχο Άγιο, αλλά για να 
τιμήσουμε και τη Θεσσαλονίκη, να τιμήσουμε τη Μακεδονία να κάνουμε τα 
εγκαίνια της πρώτης Έδρας Κυπριακών Σπουδών εκτός Κύπρου, εδώ στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης. Μας ενώνουν κοινοί αγώνες. Η 
πλειοψηφία των Κυπρίων που έπεσαν εκτός Κύπρου ήταν εδώ στα ευλογημένα 
χώματα της Μακεδονίας. Μας ενώνουν κοινές επιδιώξεις, κοινοί στόχοι και μέσα 
από έναν συνεχή συντονισμό εργαζόμαστε για να πετύχουμε τους στόχους μας, με 
ύψιστο στόχο την απελευθέρωση της Κύπρου, τον τερματισμό της τουρκικής 
κατοχής. Πενήντα ένα χρόνια μετά τα εδάφη της Κύπρου, τα εδάφη ενός 
σημαντικού μέρους του ελληνισμού συνεχίζουν να είναι υπό κατοχή και όσο 
συνεχίζεται αυτή η παράνομη κατάσταση πραγμάτων δεν έχουμε άλλη επιλογή 
Κύπρος και Ελλάδα, Ελλάδα και Κύπρος, από το να πράξουμε το παν για να 
επανενώσουμε την πατρίδα μας. Χρόνια πολλά σε όλους τους Θεσσαλονικείς, 
χρόνια πολλά σε όλους τους Έλληνες».

















 



 







 


